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ヤングケアラー実態調査の結果について 
 

 

１ 調査概要 

本区におけるヤングケアラーの実態を把握し、きめ細やかな支援につなげていくととも

に、ヤングケアラーに関する啓発を行い、気づきを促すことを目的として、小学４年生か

ら６年生、中学１年生から３年生及び高校生相当年齢者を対象にアンケート調査を実施し

た。 

 

２ 調査内容 

  （１）調査期間  

令和５年９月１日～１０月２０日 

（２）調査結果 

（別紙「台東区ヤングケアラーに関する実態調査報告書【概要版】」のとおり） 

 対象人数 回答数 回答率 

小学生 3,859人 1,298人 33.6% 

中学生 3,438人 1,945人 56.6% 

高校生相当年齢者 3,325人 456人 13.7% 

合計 10,622人 3,699人 34.8% 

 

３ 今後の取組 

（１）調査結果の公表 

台東区公式ホームページに掲載するほか、図書館、区政情報コーナー等に調査報

告書を配置し、区民等に周知した。 

  （２）専用相談電話（フリーダイヤル）の設置、専用相談メールの開設 

  時 期：令和６年６月予定 

  （３）普及啓発事業 

〇相談先周知カードの作成 

     作成時期：令和６年６月～７月予定 

     部 数：１１，０００部 

    〇区職員、教職員等に向けたヤングケアラーに関する研修会の実施 

     時 期：令和６年７月～８月予定 

    〇普及啓発のためのリーフレット配布 

報告資料３ 



2 
 

４ 予算額 

   歳入    ２１千円 

   歳出   ２９３千円 
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注意事項 

 ◆調査結果の比率は、その設問の回答者数を基数として、小数点以下第２位を四捨五入して算出し、小数

点第１位までを表示している。したがって、回答比率の合計は必ずしも１００％にならない場合があり

ます。 

◆複数回答形式の設問については、その設問の回答者数を基数として比率を算出しています。したがって、

すべての回答比率の合計が１００％を超えることがあります。 

 

 

 

 

 



 

１ 

 

Ⅰ．調査の概要                            

１．調査の目的 

  ヤングケアラーとは、本来大人が担うとされている家事や家族の世話などを日常的に行ってい

る子供のことを指し、勉強や遊びに対する時間が取れず、本来守られるべき子供の権利が侵害さ

れている可能性がある。 

  そのため、本区におけるヤングケアラーの実態を把握し、きめ細やかな支援につなげていくと

ともに、ヤングケアラーに関する啓発を行い、気づきを促すことを目的として、小学４年生から

６年生、中学１年生から３年生及び高校生相当年齢者を対象にアンケート調査を実施した。 

 

２．調査対象及び調査方法 

 （１）調査対象学年及び人数 

 学校種別 学年 対象校数 対象人数 

小学生 

区立小学校 

区立外小学校 

4年生、5年生、 

6年生 

19校 

－ 

3,588人 

271人 

小計 3,859人 

中学生 

区立中学校 

区立外中学校 
全学年 

7校 

－ 

2,186人 

1,252人 

小計 3,438人 

高校生相当年齢※ － 全学年 － 3,325人 

合計 10,622人 

      ※：平成 17年 4月 2 日生～平成 20年 4月 1 日生の方 

 

（２）調査方法 

区立の小学校、中学校に在籍する児童・生徒においては、各学校を通じて保護者と生徒に調査

依頼文を配布し、依頼文の URL、二次元コードからインターネットに接続し、回答して頂いた。

また、筆記での回答を希望する生徒においては、紙媒体による調査票を配布し、回答して頂いた。 

区立外の小学校、中学校に在籍する児童・生徒、高校生相当年齢の方においては、郵送にて対

象者に調査依頼文を配布し、依頼文の URL、二次元コードからインターネットに接続し、回答し

て頂いた。 

 

３．調査期間 

    令和５年９月１日～令和５年１０月２０日 
 

４．回収結果 
 

 対象人数 回答数 回答率 

小学生 3,859人 1,298人 33.6% 

中学生 3,438人 1,945人 56.6% 

高校生相当年齢 3,325人 456人 13.7% 
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Ⅱ．調査結果                             

１．世話をしている家族の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※国調査出典 

小学生  

株式会社日本総合研究所.「ヤングケアラーの実態に関する調査研究報告書」（令和４年３月） 

中学生及び高校生相当年齢 

三菱ＵＦＪリサーチ＆コンサルティング株式会社.「ヤングケアラーの実態に関する調査研究報告書」（令和３年３月） 

※国調査は、小６・中２・高２（全日制）。合計の割合は公表されていない。 

 

 

 

 

いる, 

13.0%

いない, 

80.3%

答えたくない, 

3.5%

無回答, 3.2%

回答数 3,699 人 

◆家族の世話をしている割合は 13.0%（482人）であった。 

◆国が実施した調査と比較すると、世話をしている割合は全体的に多く、特に中学生では 8.5%多

い結果となった。 

 

回答数 いる いない
答えたくな

い
無回答

482 2,969 128 120

13.0% 80.3% 3.5% 3.2%

153 1,089 56 0

11.8% 83.9% 4.3% -

国調査 9,759 6.5% 93.5% - 0.0%

277 1,493 60 115

14.2% 76.8% 3.1% 5.9%

国調査 5,558 5.7% 93.6% - 0.6%

52 387 12 5

11.4% 84.9% 2.6% 1.1%

国調査 7,407 4.1% 94.9% - 0.9%

中学生 1,945

高校生相当年齢 456

全体 3,699

小学生 1,298

世話をしている家族の有無
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２．世話の相手 

 

 

 

 

 

 

  

回答数 482 人 

◆世話の相手としては、「きょうだい」、「お母さん」の順で多い結果となった。 

◆「きょうだい」については、小学生から高校生相当年齢になるに連れて、割合が下がる傾向にある。 

 

29.9

19.9

13.1

5.0

46.3

8.1

4.8

10.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

その他

答えたくない

無回答

回

答

数

お

母

さ

ん

お

父

さ

ん

お

ば

あ

さ

ん

お

じ

い

さ

ん

き
ょ

う

だ

い

そ

の

他

答

え

た

く

な

い

無

回

答

144 96 63 24 223 39 23 50

29.9% 19.9% 13.1% 5.0% 46.3% 8.1% 4.8% 10.4%

54 39 22 8 79 8 5 9

35.3% 25.5% 14.4% 5.2% 51.6% 5.2% 3.3% 5.9%

国調査 631 19.8% 13.2% 10.3% 5.5% 71.0% 1.9% - 5.7%

76 48 34 12 129 30 14 30

27.4% 17.3% 12.3% 4.3% 46.6% 10.8% 5.1% 10.8%

国調査 319 61.8% 3.8% - 9.4%

14 9 7 4 15 1 4 11

26.9% 17.3% 13.5% 7.7% 28.8% 1.9% 7.7% 21.2%

国調査 307 44.3% 5.5% - 8.8%

23.5% 14.7%

高校生相当年齢 52

29.6% 22.5%

全体 482

小学生 153

中学生 277

世話の相手



 

4 
 

３．世話の内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回

答

数

家

事

転

ん

だ

り
、

あ

ぶ

な

い

こ

と

を

し

な

い

か

見

守

る

き
ょ

う

だ

い

の

お

世

話

や

送

り

迎

え

買

い

物

や

散

歩

に

い
っ

し
ょ

に

行

き
、

手

助

け

を

す

る

話

し

相

手

に

な
っ

た

り
、

困

り

ご

と

を

聞

く

着

替

え

や

お

風

呂

・

ト

イ

レ

手

伝

い

病

院

へ

一

緒

に

行

き
、

手

助

け

を

す

る

通

訳

薬

の

管

理

家

の

お

金

の

管

理

そ

の

他

答

え

た

く

な

い

無

回

答

156 134 125 106 99 95 26 26 21 11 35 36 56

32.4% 27.8% 25.9% 22.0% 20.5% 19.7% 5.4% 5.4% 4.4% 2.3% 7.3% 7.5% 11.6%

44 46 39 34 26 34 6 7 7 1 12 14 9

28.8% 30.1% 25.5% 22.2% 17.0% 22.2% 3.9% 4.6% 4.6% 0.7% 7.8% 9.2% 5.9%

100 81 76 64 62 55 18 15 13 7 22 16 36

36.1% 29.2% 27.4% 23.1% 22.4% 19.9% 6.5% 5.4% 4.7% 2.5% 7.9% 5.8% 13.0%

12 7 10 8 11 6 2 4 1 3 1 6 11

23.1% 13.5% 19.2% 15.4% 21.2% 11.5% 3.8% 7.7% 1.9% 5.8% 1.9% 11.5% 21.2%

お世話の内容

全体 482

小学生 153

中学生 277

高校生相当年齢 52

回答数 482 人 

◆世話の内容は、「家事」が 32.4%（156人）と最も多くを占めた。 

◆その他、「きょうだいのお世話や送り迎え」、「話し相手になったり、困りごとを聞く」、「買い物や

散歩にいっしょに行き、手助けをする」などが多い割合となっている。 

◆多くのケアの内容の割合で、小学生が中高生を上回る傾向が見られた。 

32.4 

27.8 

25.9 

22.0 

20.5 

19.7 

5.4 

5.4 

4.4 

2.3 

7.3 

7.5 

11.6 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家事

転んだり、あぶないこと

をしないか見守る

きょうだいのお世話や送り迎え

買い物や散歩にいっしょに行き、

手助けをする

話し相手になったり、困りごとを聞く

着替えやお風呂・トイレ手伝い

病院へ一緒に行き、手助けをする

通訳

薬の管理

家のお金の管理

その他

答えたくない

無回答
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４．世話を一緒に行う相手 

 

 

 

 

 

  56.2

41.1

8.9

5.0

26.6

3.1

11.6

1.5

2.7

6.6

13.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

親戚の人

自分のみ

福祉サービスの人

その他

答えたくない

無回答

◆世話を一緒に行う相手は「お母さん」が 56.2%（271人）で最も多く、続いて「お父さん」の 41.1%

（198人）であった。 

◆「自分のみ」は 11.6%（56人）であり、小学生と中学生で国の調査結果よりも多い割合となった。 

回答数 482 人 

 

回

答

数

お

母

さ

ん

お

父

さ

ん

き
ょ

う

だ

い

自

分

の

み

お

ば

あ

さ

ん

お

じ

い

さ

ん

親

戚

の

人

そ

の

他

福

祉

サ
ー

ビ

ス

の

人

答

え

た

く

な

い

無

回

答

271 198 128 56 43 24 15 13 7 32 65

56.2% 41.1% 26.6% 11.6% 8.9% 5.0% 3.1% 2.7% 1.5% 6.6% 13.5%

99 76 32 18 14 6 4 6 2 11 8

64.7% 49.7% 20.9% 11.8% 9.2% 3.9% 2.6% 3.9% 1.3% 7.2% 5.2%

国調査 631 64.2% 47.1% 36.0% 10.6% 11.6% 5.4% 3.2% 0.5% 2.4% - 11.1%

150 110 79 34 27 16 9 7 5 18 42

54.2% 39.7% 28.5% 12.3% 9.7% 5.8% 3.2% 2.5% 1.8% 6.5% 15.2%

国調査 319 58.3% 35.7% 35.7% 9.1% 16.0% 6.9% 5.0% 1.9% 6.3% - 14.1%

22 12 17 4 2 2 2 0 0 3 15

42.3% 23.1% 32.7% 7.7% 3.8% 3.8% 3.8% 0.0% 0.0% 5.8% 28.8%

国調査 307 52.1% 28.3% 34.5% 11.4% 11.4% 4.9% 7.2% 1.3% 7.2% - 16.3%

高校生相当年齢

小学生 153

中学生 277

全体 482

一緒に世話をする人

52
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５．世話の頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32.8

16.6

18.7

7.3

3.3

6.8

14.5

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

ほぼ毎日

週に３～５日

週に１～２日

１か月に数日

その他

答えたくない

無回答

回答数 482 人 

 

◆世話の頻度は、「ほぼ毎日」が 32.8%（158人）と最も多い割合となった。 

◆国の調査と比較して、「ほぼ毎日」の割合は低くなっている。 

回

答

数

ほ

ぼ

毎

日

週

に

３
～

５

日

週

に

１
～

２

日

１

か

月

に

数

日

そ

の

他

答

え

た

く

な

い

無

回

答

158 80 90 35 16 33 70

32.8% 16.6% 18.7% 7.3% 3.3% 6.8% 14.5%

44 32 34 15 7 11 10

28.8% 20.9% 22.2% 9.8% 4.6% 7.2% 6.5%

国調査 631 52.9% 16.0% 14.4% 5.5% 1.4% - 9.7%

98 45 49 14 9 17 45

35.4% 16.2% 17.7% 5.1% 3.2% 6.1% 16.2%

国調査 319 45.1% 17.9% 14.4% 4.7% 4.1% - 13.8%

16 3 7 6 0 5 15

30.8% 5.8% 13.5% 11.5% 0.0% 9.6% 28.8%

国調査 307 47.6% 16.9% 10.4% 6.8% 2.0% - 16.3%

高校生相当年齢 52

全体 482

小学生 153

中学生 277

世話の頻度
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６．世話の時間（平日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1

時

間

未

満

1
～

2

時

間

未

満

2
～

3

時

間

未

満

3

時

間

未

満

3
～

4

時

間

未

満

4
～

5

時

間

未

満

5
～

6

時

間

未

満

6
～

7

時

間

未

満

3
～

7

時

間

未

満

21 170 68 259 51 8 15 12 86 28 109

4.4% 35.3% 14.1% 53.7% 10.6% 1.7% 3.1% 2.5% 17.8% 5.8% 22.6%

8 75 21 104 16 2 2 2 22 8 19

5.2% 49.0% 13.7% 68.0% 10.5% 1.3% 1.3% 1.3% 14.4% 5.2% 12.4%

国調査 631 7.4% 27.4% 17.6% 52.4% 9.5% 5.4% 5.2% 2.7% 22.8% 7.1% 17.6%

12 76 41 129 33 5 11 10 59 17 72

4.3% 27.4% 14.8% 46.6% 11.9% 1.8% 4.0% 3.6% 21.3% 6.1% 26.0%

国調査 319 - - - 42.0% - - - - 21.9% 11.6% 24.5%

1 19 6 26 2 1 2 0 5 3 18

1.9% 36.5% 11.5% 50.0% 3.8% 1.9% 3.8% 0.0% 9.6% 5.8% 34.6%

国調査 307 - - - 35.8% - - - - 24.4% 10.7% 29.0%

中学生 277

高校生相当年齢 52

小学生 153

世話の時間（平日）

回

答

数

7

時

間

以

上

無

回

答

全体 482

4.4

35.3

14.1

10.6

1.7

3.1

2.5

5.8

22.6

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7時間以上

無回答

回答数 482 人 

 

◆世話の時間は、「1～2時間未満」が 35.3%（170人）と最も多かった。一方で、「7時間以上」と回答

した割合も 5.8%（28人）あった。 

◆国の調査と比較すると、「3 時間以上」（「3～7 時間未満」と「7 時間以上」の合計）の割合は、小中

高のいずれも国よりも低い割合となり、「3時間未満」が国よりも多い割合となった。 
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７．世話による経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

61.6

7.1

5.8

5.8

3.9

1.9

1.9

1.5

1.2

0.8

5.0

16.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

特にない

宿題など、勉強をする時間がない

眠る時間が十分とれない

自分の時間がとれない

友達と遊ぶことができない

学校を休んでしまう

将来や進路のことを考えられない

塾や習い事、クラブ活動、部活動ができない、

もしくは辞めざるを得なかった

遅刻や早退をしてしまう

その他

答えたくない

無回答

回答数 482 人 

 

◆世話を行うことで経験したことがある内容に関しては、「特にない」、「答えたくない」、「無回答」

を除くと、回答者の約 2割（82人）であった。 

◆「宿題など、勉強をする時間がない」が 7.1%（34人）、「眠る時間が十分にとれない」が 5.8%（28

人）、「自分の時間が取れない」が 5.8%（28人）であった。 

回

答

数

特

に

な

い

宿

題

な

ど
、

勉

強

を

す

る

時

間

が

な

い

眠

る

時

間

が

十

分

と

れ

な

い

自

分

の

時

間

が

と

れ

な

い

友

達

と

遊

ぶ

こ

と

が

で

き

な

い

学

校

を

休

ん

で

し

ま

う

将

来

や

進

路

の

こ

と

を

考

え

ら

れ

な

い

塾

や

習

い

事
、

ク

ラ

ブ

活

動
、

部

活

動

が

で

き

な

い
、

も

し

く

は

辞

め

ざ

る

を

得

な

か
っ

た

遅

刻

や

早

退

を

し

て

し

ま

う

そ

の

他

答

え

た

く

な

い

無

回

答

297 34 28 28 19 9 9 7 6 4 24 79

61.6% 7.1% 5.8% 5.8% 3.9% 1.9% 1.9% 1.5% 1.2% 0.8% 5.0% 16.4%

106 7 10 8 4 3 1 0 4 0 10 12

69.3% 4.6% 6.5% 5.2% 2.6% 2.0% 0.7% 0.0% 2.6% 0.0% 6.5% 7.8%

国調査 631 63.9% 7.8% 6.7% 15.1% 10.1% 2.9% - 1.0% 3.2% 1.1% - 8.7%

170 21 14 12 13 6 6 4 2 3 13 52

61.4% 7.6% 5.1% 4.3% 4.7% 2.2% 2.2% 1.4% 0.7% 1.1% 4.7% 18.8%

国調査 319 58.0% 16.0% 8.5% 20.1% 8.5% 1.6% 4.1% 4.7% 2.5% 0.3% - 10.7%

21 6 4 8 2 0 2 3 0 1 1 15

40.4% 11.5% 7.7% 15.4% 3.8% 0.0% 3.8% 5.8% 0.0% 1.9% 1.9% 28.8%

国調査 307 52.1% 13.0% 11.1% 16.6% 11.4% 1.0% 5.5% 2.3% 2.9% 1.6% - 16.0%

世話による経験

全体 482

小学生 153

中学生 277

高校生相当年齢 52
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８．世話による大変さ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

56.4

14.3

9.8

7.3

5.4

14.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

特に大変さは感じていない

気持ちの面で大変

時間の余裕がない

体力の面で大変

答えたくない

無回答

回答数 482 人 

 

◆世話を行うことでのきつさについては、「特に大変さは感じていない」が 56.4%（272人）を占めた。 

◆小学生では「体力の面で大変」が中学生及び高校生相当年齢者に比べて多い割合となった。 

◆国の調査結果と比較して、高校生相当年齢者で「気持ちの面で大変」の割合が若干多い結果となった。 

回

答

数

特

に

大

変

さ

は

感

じ

て

い

な

い

気

持

ち

の

面

で

大

変

時

間

の

余

裕

が

な

い

体

力

の

面

で

大

変

答

え

た

く

な

い

無

回

答

272 69 47 35 26 70

56.4% 14.3% 9.8% 7.3% 5.4% 14.5%

99 20 14 16 7 10

64.7% 13.1% 9.2% 10.5% 4.6% 6.5%

国調査 631 57.4% 18.4% 14.6% 13.9% - 8.7%

153 38 28 16 15 47

55.2% 13.7% 10.1% 5.8% 5.4% 17.0%

国調査 319 60.5% 15.0% 16.0% 6.6% - 13.2%

20 11 5 3 4 13

38.5% 21.2% 9.6% 5.8% 7.7% 25.0%

国調査 307 52.1% 19.9% 16.9% 6.5% - 16.0%

小学生 153

中学生 277

高校生相当年齢 52

きつさ

全体 482
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９．過去の相談の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

◆過去にお世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを相談したことが「ある」と回答した

人は 14.1%（68人）であり、「ない」と回答した人は 66.0%（318人）であった。 

◆国の調査と比較すると、相談したことが「ある」と回答した割合は小中高のいずれでも国の調査の

割合を下回った。 

 

回答数 482 人 

 

ある, 

14.1%

ない, 

66.0%

答えたくない, 

6.8%

無回答, 

13.1%

回

答

数

あ

る

な

い

答

え

た

く

な

い

無

回

答

68 318 33 63

14.1% 66.0% 6.8% 13.1%

20 113 11 9

13.1% 73.9% 7.2% 5.9%

国調査 631 17.3% 76.1% - 6.7%

37 182 18 40

13.4% 65.7% 6.5% 14.4%

国調査 319 21.6% 67.7% - 10.7%

11 23 4 14

21.2% 44.2% 7.7% 26.9%

国調査 307 23.5% 64.2% - 12.4%

中学生 277

高校生相当年齢 52

全体 482

小学生 153

過去の相談の有無
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１０．過去の相談で「ない」と回答した人の理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

78.0

12.3

7.5

7.5

5.3

3.5

3.5

3.5

2.8

6.3

4.7

3.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

誰かに相談するほど困ってないから

家族以外の人に相談するような

悩みではないと感じているから

家族のことは話しにくいから

相談をしても何も変わらないと

思うから

自分のことをかわいそうと思われたり、

変に思われたりしたくないから

誰に相談するのがよいか

分からないから

家族のことは知られたくないから

家族のことを変な目で

見られたくないから

相談できる人がいないから

その他

答えたくない

無回答

◆相談していない理由としては「誰かに相談するほど困ってないから」（78.0%、248 人）とする意見が

大部分を占めた。 

◆一方で、「相談をしても何も変わらないと思うから」（7.5%、24人）、「誰に相談するのがよいか分から

ないから」（3.5%、11人）といった、相談することを迷っていると思われる回答も見受けられた。 

 

回答数 318 人 

回

答

数

誰

か

に

相

談

す

る

ほ

ど

困
っ

て

な

い

か

ら

家

族

以

外

の

人

に

相

談

す

る

よ

う

な

悩

み

で

は

な

い

と

感

じ

て

い

る

か

ら

家

族

の

こ

と

は

話

し

に

く

い

か

ら

相

談

を

し

て

も

何

も

変

わ

ら

な

い

と

思

う

か

ら

自

分

の

こ

と

を

か

わ

い

そ

う

と

思

わ

れ

た

り
、

変

に

思

わ

れ

た

り

し

た

く

な

い

か

ら

誰

に

相

談

す

る

の

が

よ

い

か

分

か

ら

な

い

か

ら

家

族

の

こ

と

は

知

ら

れ

た

く

な

い

か

ら

家

族

の

こ

と

を

変

な

目

で

見

ら

れ

た

く

な

い

か

ら

相

談

で

き

る

人

が

い

な

い

か

ら

家

族

の

こ

と

を

話

し

た

く

な

い

か

ら

そ

の

他

答

え

た

く

な

い

無

回

答

248 39 24 24 17 11 11 11 9 - 20 15 12

78.0% 12.3% 7.5% 7.5% 5.3% 3.5% 3.5% 3.5% 2.8% - 6.3% 4.7% 3.8%

94 11 5 4 1 7 3 1 4 - 5 5 3

83.2% 9.7% 4.4% 3.5% 0.9% 6.2% 2.7% 0.9% 3.5% - 4.4% 4.4% 2.7%

国調査 480 72.7% - - 13.3% - 4.2% - - 4.6% 5.4% 4.0% - 10.8%

138 23 16 19 14 3 7 9 3 - 14 8 9

75.8% 12.6% 8.8% 10.4% 7.7% 1.6% 3.8% 4.9% 1.6% - 7.7% 4.4% 4.9%

国調査 216 74.5% 15.3% 12.0% 24.1% - 11.1% 7.9% 8.3% 4.6% - 4.6% - 3.2%

16 5 3 1 2 1 1 1 2 - 1 2 0

69.6% 21.7% 13.0% 4.3% 8.7% 4.3% 4.3% 4.3% 8.7% - 4.3% 8.7% 0.0%

国調査 197 65.0% 17.8% 11.7% 22.8% - 7.1% 9.1% 11.2% 9.1% - 4.6% - 3.0%

中学生 182

高校生相当年齢 23

全体 318

小学生 113

相談していない理由
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１１．学校や周りの大人に助けてほしいことや、必要としている支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.4

17.6

11.6

11.4

9.8

2.7

1.9

1.9

1.7

1.5

1.0

4.1

12.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

特にない

勉強を教えてほしい

将来や進路のことについて

相談にのってほしい

自分のことについて話を

聞いてほしい

自由に使える時間がほしい

お金の面で助けてほしい

家族のお世話について

相談にのってほしい

自分が行っているお世話の

一部を誰かに代わってほしい

家族の病気や障害、お世話のことなどに

ついてわかりやすく説明してほしい

自分が行っているお世話の

全てを誰かに代わってほしい

その他

答えたくない

無回答

◆学校や周りの大人に助けてほしいことや、必要な支援については、「特にない」が 49.4%（238 人）で

最も多い割合となった。 

◆国の調査結果と比較すると、小学生で「勉強を教えてほしい」、「自分のことについて話を聞いてほし

い」が若干多い割合となった。また、高校生相当年齢者では「その他」が多い割合となった。 

 

回答数 482 人 

 

回

答

数

特

に

な

い

勉

強

を

教

え

て

ほ

し

い

将

来

や

進

路

の

こ

と

に

つ

い

て

相

談

に

の
っ

て

ほ

し

い

自

分

の

こ

と

に

つ

い

て

話

を

聞

い

て

ほ

し

い

自

由

に

使

え

る

時

間

が

ほ

し

い

お

金

の

面

で

助

け

て

ほ

し

い

家

族

の

お

世

話

に

つ

い

て

相

談

に

の
っ

て

ほ

し

い

自

分

が

行
っ

て

い

る

お

世

話

の

一

部

を

誰

か

に

代

わ
っ

て

ほ

し

い

家

族

の

病

気

や

障

害

、

お

世

話

の

こ

と

な

ど

に

つ

い

て

わ

か

り

や

す

く

説

明

し

て

ほ

し

い

自

分

が

行

っ

て

い

る

お

世

話

の

全

て

を

誰

か

に

代

わ

っ

て

ほ

し

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

答

え

た

く

な

い

無

回

答

238 85 56 55 47 13 9 9 8 7 5 - 20 61

49.4% 17.6% 11.6% 11.4% 9.8% 2.7% 1.9% 1.9% 1.7% 1.5% 1.0% - 4.1% 12.7%

91 21 16 20 14 2 4 4 2 4 1 - 7 6

59.5% 13.7% 10.5% 13.1% 9.2% 1.3% 2.6% 2.6% 1.3% 2.6% 0.7% - 4.6% 3.9%

国調査 631 50.9% 13.3% - 11.9% 15.2% 5.4% 4.6% 6.5% 1.9% 3.0% 1.3% 6.7% - 8.1%

128 57 33 27 27 8 4 4 6 2 1 - 12 45

46.2% 20.6% 11.9% 9.7% 9.7% 2.9% 1.4% 1.4% 2.2% 0.7% 0.4% - 4.3% 16.2%

国調査 319 45.8% 21.3% 16.3% 12.9% 19.4% 9.4% 3.1% 2.5% 2.2% 3.4% 1.6% 9.1% - 5.3%

19 7 7 8 6 3 1 1 0 1 3 - 1 10

36.5% 13.5% 13.5% 15.4% 11.5% 5.8% 1.9% 1.9% 0.0% 1.9% 5.8% - 1.9% 19.2%

国調査 307 39.7% 18.9% 17.3% 16.6% 17.9% 14.7% 2.9% 3.6% 3.3% 2.6% 0.7% 6.2% - 6.5%

中学生 277

高校生相当年齢 52

全体 482

小学生 153

助けてほしいことや必要としている支援
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１２．ヤングケアラーの認知度【中学生・高校生相当年齢のみ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

聞いたことが

あり、内容も

知っている, 

31.7%

聞いたことは

あるが、よく

知らない, 

18.9%

聞いたことは

ない, 

46.1%

答えたくない, 1.2% 無回答, 2.2%

◆「聞いたことがあり、内容も知っている」、「聞いたことはあるが、よく知らない」の合計は 50.6%

（1,215人）であり、半数が聞いたことがある結果となった。 

◆国の調査結果に比べ、「聞いたことがある」者の割合は大きく上回っている。 

 

回答数 2,401 人 

 

回

答

数

聞

い

た

こ

と

が

あ

り
、

内

容

も

知
っ

て

い

る

聞

い

た

こ

と

は

あ

る

が
、

よ

く

知

ら

な

い

聞

い

た

こ

と

は

な

い

答

え

た

く

な

い

無

回

答

762 453 1,106 28 52

31.7% 18.9% 46.1% 1.2% 2.2%

510 365 997 26 47

26.2% 18.8% 51.3% 1.3% 2.4%

国調査 5,558 6.3% 8.8% 84.2% - 0.6%

252 88 109 2 5
55.3% 19.3% 23.9% 0.4% 1.1%

国調査 7,407 5.7% 6.9% 86.8% - 0.6%

ヤングケアラーという言葉を

聞いたことがあるか

全体 2,401

中学生 1,945

高校生相当年齢 456
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１３．ヤングケアラーの認知の媒体【中学生・高校生相当年齢のみ】 

 

  

◆「テレビや新聞、ラジオ」の割合が最も多く、65.1%（791人）であり、続いて「学校」が 30.1%（366

人）、「ＳＮＳ」が 29.1%（354人）であった。 

◆国の調査結果と比較すると、中学生、高校生共にほぼ全ての項目で割合が多い傾向となった。 

回答数 1,215 人 

65.1

30.1

29.1

12.2

11.5

7.0

1.5

4.0

0.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

テレビや新聞、ラジオ

学校

SNS

広告やチラシ、掲示物

雑誌や本

友達や知り合いから聞いた

イベントや交流会など

その他

無回答

回

答

数

テ

レ

ビ

や

新

聞
、

ラ

ジ

オ

学

校

S

N

S

広

告

や

チ

ラ

シ
、

掲

示

物

雑

誌

や

本

友

達

や

知

り

合

い

か

ら

聞

い

た

イ

ベ

ン

ト

や

交

流

会

な

ど

そ

の

他

無

回

答

791 366 354 148 140 85 18 48 6

65.1% 30.1% 29.1% 12.2% 11.5% 7.0% 1.5% 4.0% 0.5%

557 256 254 113 100 63 11 38 6

63.7% 29.3% 29.0% 12.9% 11.4% 7.2% 1.3% 4.3% 0.7%

国調査 843 55.2% 27.8% 22.3% 10.7% 10.6% 3.4% 0.6% 3.2% 1.2%

234 110 100 35 40 22 7 10 0

68.8% 32.4% 29.4% 10.3% 11.8% 6.5% 2.1% 2.9% 0.0%

国調査 930 51.2% 32.7% 28.2% 6.7% 7.6% 3.0% 1.0% 2.2% 1.9%

高校生相当年齢 340

ヤングケアラーという言葉を聞いた媒体

全体 1,215

中学生 875
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１４．ヤングケアラーの自覚【中学生・高校生相当年齢のみ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世話を行っている人のみ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あてはまる, 7.3%

あてはまらない, 

57.8%

分からない, 

30.7%

無回答, 4.3%

あてはまる, 1.7%

あてはまらない, 

78.6%

分からない, 

17.0%

無回答, 2.7%

◆ヤングケアラーに「あてはまる」と回答したのは全体の 1.7%（42人）であった。 

◆世話を行っている人のみに絞った場合、「あてはまる」と回答したのは 7.3%（24人）であった。 

 

回答数 2,401 人 

 

回答数 329 人 

 

回

答

数

あ

て

は

ま

る

あ

て

は

ま

ら

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

42 1,887 407 65

1.7% 78.6% 17.0% 2.7%

33 1,488 364 60

1.7% 76.5% 18.7% 3.1%

国調査 5,558 1.8% 85.0% 12.5% 0.7%

9 399 43 5

2.0% 87.5% 9.4% 1.1%

国調査 7,407 2.3% 80.5% 16.3% 0.8%

中学生 1,945

高校生相当年齢 456

ヤングケアラーにあてはまるかどうか

全体 2,401

回

答

数

あ

て

は

ま

る

あ

て

は

ま

ら

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

24 190 101 14

7.3% 57.8% 30.7% 4.3%

20 153 90 14

7.2% 55.2% 32.5% 5.1%

4 37 11 0

7.7% 71.2% 21.2% 0.0%
高校生相当年齢 52

ヤングケアラーにあてはまるかどうか

全体 329

中学生 277


